

## XV. ВЪТРЕШНА ТЪРГОВИЯ

Информацията по всички показатели за стопанските субекти от държавния и кооперативния сектор, както и за фирмите на общественно-политически и религиозни организации, е получена от регулярните изчерпателни статистически наблюдения на единиците, извършващи търговска дейност. Данните включват и информация за частния сектор в търговията, получена чрез разчетни методи за оценка.

Информацията за персонала, средната работна заплата и изкупените количества селскостопански продукти обхваща само държавните и кооперативните търговски предприятия, чийто брой непрекъснато намалява в резултат на структурните промени в отрасъла.

Складовете за строителни и отоплителни материали са включени в броя на магазините за нехранителни стоки, но без площта им.

В стокооборота на дребно са включени продажбите на стоки за населението от търговската мрежа на дребно, от общественото хранене, от столовете, от производствените предприятия и сумите, получени от ателиетата и работилниците за поправка на грехи, обувки и други производствени услуги на населението.

Освен продажбите на населението в стокооборота на дребно са включени и продажбите на стоки от търговската мрежа и от заведенията за хранене към министерствата, ведомствата, организациите и фирмите за домакински нужди и текущ ремонт.

В таблиците за стокооборота от общественото хранене са включени и продажбите на

населението от столовете при учреждения, организации и фирми (без столовете на почивните станции) и от павилионите, организирани от заведенията за общественото хранене. Данните за 1992 г. за продажбите в общественото хранене по групи стоки (табл. 11) включват и надценката, реализирана от търговските заведения.

От 1992 г. мютоневите изделия са включени в стокооборота на хранителните стоки и са изключени от този на нехранителните стоки.

Индексите на стокооборота са изчислени от цени на предшестващата година и верижно са свързани с индексите на предходните години, като е осигурена съпоставимост на обхвата.

Структурата на стокооборота в търговията на дребно (табл. 6) е изчислена от цени на 1980 година.

Данните за продажбите на човек от населението (табл. 12) са изчислени със средногодишното население.

Данните за обращаемостта на стоките показват колко дни същите престояват в търговските обекти от момента на постъпването им до момента на реализацията им.

В изкупените селскостопански продукти (табл. 15) се включват количествата, закупени от производителите - селскостопанските предприятия и частните земеделски стопанства, предназначени за стоковия фонд, преработка и износ. Не са включени реализираните чрез директен износ продукти, а също и продадените продукти чрез магазинната мрежа на селскостопанските предприятия